

## Dragi rojaki!

Pri dopolnilnih volitvah za kupčijsko in obrtnijsko zbornico zmagali so naši kandidatje z ogromno večino. Nad tem zahvaliti se imamo v prvi vrsti narodnim volilcem, v drugi pa onim domoljubnim zaupnim možem po mestih in na deželi, kateri so s svojo delavnostjo in požrtovalnostjo pripomogli, da se je toliko narodnih trgovcev in obrtnikov vdeležilo volitve.

Národní centralni volilni odbor ima prijetno dolžnost, zahvaliti se najtopleje vsem, ki so sodelovali pri sijajni národní zmagi.

V Ljubljani 1. marca 1884.

Za národní centralni volilni odbor  
Dr. vit. Bleiweis-Trsteniški.

### Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Velikonočni ponedeljek odpeljeta se cesarjevič Rudolf in njegova soproga na potovanje v izhodne dežele in to tako, da se mudita nekaj časa v Carigradu in si ogledata tudi podonavske dežele Rumunsko in Srbsko. — Dunajski volilci pripravljajo se za volilni boj v tamošnji mestni zastop, strogo se uže ločite v tamošnjih krogih dve stranki, namreč nemško-narodna, sedanji vladi nasprotna stranka pod vodstvom levičarskih matadorjev v državnem zboru, in pa izpravljujejšje meščanske stranke. V tem obziru bo prav zanimiv izid predstoječih volitev.

Državni zbor nadaljeval je včeraj razpravo o postavi zaradi pridelovanja petroleja na Gališkem, govoril je med drugimi tudi minister Falkenhayn, večidel se je izpolnila sta dolgočasna levičarska govornika Menger in Matscheko. — Prihodnjo sejo odločil je predsednik za petek in je na dnevni red stavil razun nadaljevanja razprave zaradi petrolija tudi drugo branje državnega proračuna za leto 1884. Temu ugovarjala sta Tausche, ki je zahteval da se pred reši 3 poročil o peticijah, in pa Heilsberg, ki je zahteval da se tudi še pred obravnava postava o najvišjem računskem uradu, — pa pri glasovanju o tej zadevi obveljal je predlog predsednikov, vendar pa se bo po vsem tem splošen razgovor o proračunu pričel še le v soboto in od tega dne naprej bode zbornica zborovala dan za dnevom razun nedelj, od 10. ure zjutraj naprej.

Kolikor se sploh o delovanju državnega zbora čuje, želi vlada in tudi večina razun proračuna rešiti tudi še nekaj družih važnejih postav, in se ima zato zborovanje nadaljevati tudi še po véliki noči.

Poročilo gosposke zbornice o odobrenji izjemnega stanja na Dunaji pritrjuje vladnim naredbam še odločneje, kakor zbornica poslancev, poročevalec je grof Belkredi.

**Maribor.** — Okrožna sodnija celjska ustavila je po zaslišanji državnega pravdnštva izhajanje „Slov. Gospodarja“ in pa nemškega, tudi sedanji vladi prijaznega lista „Südsteierische Post“ zato, ker se baje njuna odgovorna vrednika sama čisto nič ne pečata z vredništvom. — To so vsikakor znamenja na površji sedajnosti, katerih tudi potrpežljiva vlada Taaffejeva ne bode smela prezirati.

**Laška.** — Preteklo nedeljo izročili so v Rimu kardinali papežu povodom šestletnice njegovega venčanja za papeža v adresi svoja voščila. Po zahvali za voščila omenjal je sv. oče o bolj in bolj rastočih zaprekah, katere se stavijo od vseh strani vladanji cerkve,

posebno o bolj občutljivih in težkih, katere mu prizadeva Laška, ker te cerkev zadevajo v njenem središču in v njenem poglavarju. Izrekoma omenili so sv. oče zadnje razsodbe zadevajoče „propagando“, po kateri je ta prisiljena, svoja posestva spremeniti v dolžna pisma in jo s tem podvrže spremenljivosti javne rente, in pa ker oddajo in pa pomnoženje njenih kapitalov stori odvisno od državne oblasti. Z ozirom na posebnosti te naprave omenili so sv. oče na dalje, da ima propaganda namen širiti sv. vero in da je to poglavitno sredstvo v rokah papežev v izvršitev apostolata po vsem svetu, da mora tedaj imeti kakor papež sam najpopolnejšo neodvisnost od vsake posvetne oblasti. Njena posestva, katera je za omenjeni namen prejela od papežev in pa od katoliškega sveta, so nedotakljiva. Ta so tudi sploh v prejšnjih viharjih časih ostala nedotaknjena.

Iz teh razlogov vložil se je protest zoper najnovejšo razsodbo, ker žali prostost propagande pa tudi prostost in neodvisnost papežev v izvrševanju njegove apostolske oblasti. Zato opozorujejo sv. oče katoliški svet na to novo razžaljenje.

Dalje pravijo, da bodo kolikor mogoče dobro skrbeli za potrebe v upravi propagande in v nadi na pripomoč sv. kolegija in pa velikodušno podporo katoličanov podelili so nazočim apostolski blagoslov.

**Francoska.** — Telegrami iz Tonkina od 1. t. m. naznanjajo: Francozi zasedli so sedem pagod (tempel) v kotu med Songkanom in kanalom. Zasedanje izvršilo se je dne 20. februarija brez boja s pomočjo enega batalijona ptujcev in ene baterije. Sovražniki pa so v noči od 25. februarija pagode dvakrat napadli, toda so ga naši z izdatnimi zgubami odbili. Francozi imeli so samo enega ranjenca. Koncentriranje (zbiranje) vojakov je dokončano.

**Angleška.** — Dinamit in peklenška mašina na vseh kolodvorih, take novice ponavljale so se dan za dnevom, tako da je tudi mrzlokrvnim Angležem začelo pripekati in v parlamentu se je ministru živahno ploskalo, ko je naznanjal, da hoče vlada najojstreje postopati zoper dinamitiste in da bode, ako treba, zbornico prosila za izjemna pooblastila.

**Iz Egipta** oziroma od rudečega morja, došla so zadnje dni vendar konečno enkrat tudi Angležem povoljna naznanila. Dne 29. preteklega meseca bojevala je angleška vojska celi dan krvav boj z uporniki na poti od Trinkitata proti Tokaru; Angleži zmagali so sicer po velikih zgubah vendar na vsem bojišču in vsled tega se je dne 2. t. m. tudi utrjeno mesto Tokar udalo.

Koj po teh zmagah raznesla se je neverjetna novica, da hoče Angleška takoj umakniti iz Egipta vso svojo vojsko, pa ministerski predsednik Gladston preklical je v javni zbornici ono čudno govorico. General Gordon v okrajih pod Hartumom ni opravil ničesar s svojo politiko in uradno se potrjuje, da so poskušnje njegove po vsem spodletele.

### Žitna cena

v Ljubljani 27. februarja 1884.

Hektoliter: pšenice domače 8 gold. 12 kr. — banaške 8 gold. 46 kr. — turšice 5 gold. 53 kr. — soršice 6 gold. 70 kr. — rži 6 gold. — kr. — ječmena 5 gold. 20 kr. — prosa 5 gold. 70 kr. — ajde 5 gold. 53 kr. — ovsa 3 gold. 25 kr. — Krompir 3 gold. 20 kr. 100 kilogramov.